

受苦僕人—— 賽五十三章

馮津



兩個月前，一個晴朗的午後，我離開工作的房間往外面走走，在大廳彎角的地方，迎面一位青年人，約三十多歲，手裏夾著一支香烟：

「先生，請借個火！」

「我不吸烟，沒火，對不起！」

「想不到這個時候烟癮發作，真不好受！」他一臉焦燥。

「你是基督徒嗎？」我想，這正是傳福音的好機會。想不到他把頭抬起來，雙目直視，大聲說：

「我是猶太人！」言下之意是告訴我：猶太人都不是基督徒。然後，加上一句「我很有學問！」跟著是他的挑戰：

「神會犯錯嗎？」

「你這是甚麼意思？」我問道。

「神絕不犯錯，那麼，你們為甚麼把一字不可更改的律法和舊約，改作新約？」他眼光迫人，十分可怕。我站在那裏，面對這個從未想過的問題，在一位有學問的猶太人面前，一時不知道該怎樣回答，只能禱告，求暗中的父幫助。

就在這個寶貴見證主的時間中，聖靈用說不出來的嘆息把答案告訴了我，我直視他的雙目，毫不慌亂地告訴他：

「你不知道在舊約當中早說過新約了嗎？以賽

亞、耶利米、以西結這些先知在他們的書裏都提過新約，你該回去好好研讀一下！」

「你是說埃西亞先知嗎？」

「不是，是以賽亞大先知！」他連大先知的名字也說錯了，可見，他說很有學問是假的。

後來，他終於借了火。在烟霧中我不能久留，臨別時對他說：

「青年人，願神賜福你，別忘了回去好好的研讀以賽亞書五十三章！」

以賽亞書五十三章是先知書中「僕人之詩」的第四首，寫於主前700年，是著名的「受苦的彌賽亞」之詩，其中有七大啟示與主耶穌吻合：

一、無佳形美容(第2節)：「他在耶和華面前生長如嫩芽，像根出於乾地，他無佳形美容，我們看見他的時候，也無美貌使我羨慕他。」這和五十二14相呼應：「他的面貌比別人憔悴，他的形容比世人枯槁。」

他正是神的苦僕。

二、多受痛苦，常經憂患(第3節)：「他被藐視，被人厭棄，多受痛苦，常經憂患……我們也不尊重他。」

他是憂患之子。

三、因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治(第5節)：「那知他為我們的過犯受害，為我們的罪孽壓傷。」

他誠然擔當我們的憂患，背負我們的痛苦。

四、葬在財主之墓(第9節)：「他雖然未行強暴，口中也沒有詭詐，人還使他與惡人同理，誰知死的時候與財主同葬。」

「到了晚上，有一個財主，名叫約瑟……安放在自己的新墳墓裏。」(太二十七53-61)

五、耶和華的贖罪祭(第10節)：「耶和華卻定意將他壓傷，使他受痛苦。耶和華以他為贖罪祭。」

「次日、約翰看見耶穌來到他那裏，就說：『看哪！神的羔羊、除去世人罪孽的！』」(約一29)

六、復活(第10節)：「他必看見後裔，並且延長年日。耶和華所喜悅的事必在他手中亨通。」

「我父愛我；因我將命捨去，好再取回來。沒有人奪我的命去、是我自己捨的。我有權柄捨了，也有權柄取回來。這是我從我父所受的命令。」(約十17-18)

七、列在罪犯中(第12節)：「因為他將命傾倒，以致於死；他也被列在罪犯之中。」

「到了一個地方，名叫『髑髏地』，就在那裏把耶穌釘在十字架上，又釘了兩個犯人：一個在左

邊，一個在右邊。」(路二十三33)

那猶太青年的挑戰，讓我想起三件事：

一、今天，在猶太會堂裏面，仍然誦讀以賽亞書，第五十三章叫人無可逃避地承認主耶穌就是那彌賽亞。所以他們有兩位彌賽亞的說法，首先是受苦的彌賽亞先來，然後，才是得勝的彌賽亞；但是受苦和勝利同在一身則只有主耶穌才能成全。但願感動以賽亞的靈加倍感動猶太人，讓他們早日得救。

二、羅十一25-26說明猶太人在外邦人的數目添滿的時候，要全家得救。這就是說教會有一天工作完畢，責任重新落在選民的身上，那個時候，他們要全家得救為主作見證。這是神的永恆計劃，願主的旨意，早日成全！。

三、1945年8月15日日本生吞了兩顆原子彈，無條件投降，第二次世界大戰結束，世界進入核子時代，應驗了主再來的戰爭——核子戰，這是世界末日之戰。今年正好是第70年，70年來核子武器增加極快，現在已到達全球共16,000顆，而且威力是70前無法比較的。末日的鐘聲不絕於耳，信徒得贖的時候近了：主啊，我們願你來！

(作者在北美牧會多年，現已退休，仍任加拿大遠東電台廣播牧師)